Олимпиада по астрономии 11 класс

1. Почему полные солнечные затмения очень интересны для наблюдателей комет?

2. Почему на небе вблизи Млечного Пути наблюдается больше слабых звезд, а количество слабых галактик, наоборот, меньше, чем вдали от него?

      3. Наблюдатель находится на южном полюсе. Он видит Полярную звезду…

А)  в точке зенита.                                                                        Б)  непосредственно на северной точке горизонта.

В)  над северной точкой горизонта.                                            Г) над южной точкой горизонта.

      4. Как располагается ось мира относительно земной оси? Относительно плоскости горизонта

      5. Какой ученый пострадал за пропаганду идей гелиоцентризма?

  А) Птолемей.                     Б) Галилео Галилей.

                В) Джордано Бруно.            Г) Николай Коперник.

      6.  Открытие космической эры произошло в …

   А) 1960 г.                              Б) 1959 г.

   В) 1957 г.                               Г) 1961 г.

 7.   Из созвездий, пересекающих экватор, находится над горизонтом в наших широтах 25 июля в 22ч …

(Работа выполняется с картой)

        А) Орел.                                  Б) Орион.

                    В) Секстант.                          Г) Кит.

        8. Бунин И.А. «Из дневников»: «18 апреля. Суббота. Нынче впервые видел серп молодой Луны».  В каком созвездии находилась Луна? В какое время суток автор наблюдал Луну? В какой стороне горизонта это происходило?  

9. При выводе спутника на орбиту, проходящую вблизи поверхности Земли, была совершена работа 3,2(1010 Дж. Найдите массу спутника.

     10. На Земле наблюдается лунное затмение. Космонавт, находящийся в это время на Луне, увидит…

  А) ничего необычного

  Б) солнечное затмение

В) затмение Земли

               Г) лунное затмение

      11. Полуденной линией называют…

  А) линию, соединяющую точки востока E и запада W.

  Б) линию, соединяющую полюса мира P и P(.

  В) линию, соединяющую точки зенита Z и надира Z(.

  Г) линию, соединяющую точки юга S и севера N.

       12.  Путники, изнывая от усталости и еще не спавшего дневного зноя, шли по прерии. Компас, единственный работающий прибор, стрелкой, обращенной на юг, указывал направление движения. Впереди прямо по ходу колонны, в небе висела ровно половина Луны. «Все», - задрав голову, прохрипел проводник. -  «Шесть часов вечера. Привал».  Поясните, как проводник определил время.

